Top-Thema mit Vokabeln

Begleitmaterialien

Alleinerziehende hiiufig von Armut bedroht
Aufgaben zum Text

1. Fragen zum Text
Beantwortet die Fragen. Es kann auch mehr als eine Antwort richtig sein.

1. Laut Statistikamt Eurostat ist derjenige von Armut bedroht, der ... verdient.
a) weniger als das mittlere Einkommen

b) weniger als 1050 Euro im Monat

¢) 60 Prozent weniger als das durchschnittliche Einkommen der Bevolkerung

2. Was ist richtig?

a) Es gibt immer mehr Alleinerziehende in Deutschland.

b) Fast 1,6 Millionen Menschen sind von Armut bedroht.

¢) 2016 waren mehr Alleinstehende von Armut bedroht als 2006.

3. Was steht im Text?

a) Einsamkeit kann zu Armut fiihren.

b) Armut kann zu Einsamkeit fithren.

¢) Einsamkeit kann zu Krankheiten fiihren.

2. Habt ihr die Worter verstanden?
Welche der folgenden Sitze stimmen? Kreuzt an, ob die Satze richtig sind oder
nicht.

1. Die Eltern eines Kindes, die zusammenleben und verheiratet sind, sind
keine Alleinerziehenden.

a) richtig b) falsch

2. Ein Sozialhilfeempfanger braucht Hilfe vom Staat und bekommt sie auch.

a) richtig b) falsch

3. Die Worter Alleinerziehender und Alleinstehender haben dieselbe
Bedeutung.

a) richtig b) falsch

4. Eine Mutter mit mehr als einem Kind nennt man nicht Alleinerziehende.
a) richtig b) falsch

5. Ist man sozial isoliert, hat man keine oder nur wenige Freunde.
a) richtig b) falsch

6. Berufsunfihigkeit bedeutet, dass jemand nicht mehr arbeiten will.
a) richtig b) falsch
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3. Welche Satzstellung ist falsch?
Die Satzstellung jeweils einer der drei Sitze ist falsch. Kreuzt ihn an.

1.

a) Thren Mann hat sie verlassen.
b) Sie hat ihren Mann verlassen.
¢) Verlassen hat ihren Mann sie.

2.

a) Arme Menschen werden auf Dauer sozial isoliert.
b) Auf Dauer werden arme Menschen sozial isoliert.
¢) Sozial isoliert werden auf Dauer arme Menschen.

3.

a) Sie sind in einem Teufelskreis gefangen.
b) Gefangen sind in einem Teufelskreis sie.
¢) In einem Teufelskreis sind sie gefangen.

4.

a) Der Alleinerziehenden wichst in Deutschland die Zahl.
b) Die Zahl der Alleinerziehenden in Deutschland wachst.
¢) In Deutschland wichst die Zahl der Alleinerziehenden.

5.

a) Manche Alleinerziehende konnen wegen ihrer Kinder nicht arbeiten.
b) Nicht arbeiten konnen wegen ihrer Kinder manche Alleinerziehende.
c) Wegen ihrer Kinder konnen manche Alleinerziehende nicht arbeiten.
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